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Sitzungsverlauf 
 
TOP 1  
Begrüßung, Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Ortsvorsteher Yannick Konrad begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit 
fest. 
 
 
TOP 2  
Besprechung des letzten Protokolls 
Protokoll vom 15.02.2023 
Sachstände: 
 
2.1 Radweg Medenbach-Uckersdorf: 
Yannick Konrad fasst den Stand aus dem o.g. Protokoll als Einführung zusammen. 
Bürgermeister Lay informiert über Treffen mit Herr Lang von der Stadt Herborn bei dem die Umset-
zungsmaßnahmen besprochen wurden.  
 
Diese Themen werden in der Gemeindevorstandsitzung am 7.11.2023 zur Beratung + Genehmi-
gung gestellt. 
 
2.2 Planung Friedhofshalle 
Yannick Konrad fasst den Stand aus dem o.g. Protokoll als Einführung zusammen. 
Bürgermeister Lay informiert über vorliegende Baugenehmigung.  
 
Sinnvoller Start für das Projekt ist das Frühjahr 2024.Leistungspakete zur Ausschreibung wurden 
in Anspruch genommen, Vergabe soll im Winter erfolgen. 
 
Eigenleistungen sind noch durchzusprechen + aufzuplanen. Yannick Konrad schlägt dafür ein se-
parates Treffen vor bei dem Bürgermeister Lay die Leistungen vorstellen und die mögliche Über-
nahme durch Freiwillige abgestimmt werden kann. Termin ist noch abzustimmen. 
 
2.3 Verkehrssituation Schul- Bornstraße 
Yannick Konrad fasst den Stand aus dem o.g. Protokoll als Einführung zusammen. 
Bürgermeister Lay informiert über einen anstehenden Termin mit der Verkehrsbehörde „sicherer 
Schulweg“. Das Ergebnis daraus wird von Fachleuten besprochen + ggf. umgesetzt. 
 
2.4 Situation Spielplätze 
Yannick Konrad fasst den Stand aus dem o.g. Protokoll als Einführung zusammen. 
Die Anwesenden werden informiert, dass sich dafür Flächen um das DGH Medenbach anbieten 
und Grundstückseigentümer Bereitschaft zur Veräußerung für diesen Zweck signalisiert haben. 
Bürgermeister Lay wird die Besitzer dazu anschreiben. Er schlägt dem Ortsbeirat vor, sich das Bei-
spiel in Gusternhain anzuschauen. Durch die Erfahrungen mit der Errichtung dort, sind notwendige 
Kosten ggf. einfacher zu ermitteln. 
 
Über eine noch zu gründende Arbeitsgemeinschaft, der auch Yannick Konrad angehören würde, 
kann notwendige Eigenleistung gesteuert werden. 
Zur Umsetzung kommen aus Plenum und Ortsbeirat verschiedene Vorschläge, u.a. bestehende 
Geräte vom Spielplatz am Sportplatz umzusetzen, „naturnahe“ 
Gestaltungselemente einbringen. Dazu sind Beispiele zu suchen und Fachberatung 
zur Sicherheitskonformität notwendig. 
 
2.5 Umsetzung Glascontainer 
erledigt. 
Für die Gestaltung der gewonnenen Freifläche werden noch Ideen gesammelt 
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2.6 Hochwasserschutz 
Yannick Konrad fasst den Stand aus dem o.g. Protokoll als Einführung zusammen. 
Thomas Bechtum erläutert nochmal den Sinn, sowie die Situation und Historie der 
„Staustufen“ durch einfache Bretter. 
 
Bürgermeister Lay bietet an, sich mit Thomas Bechtum bei einem Ortstermin davon 
ein Bild zu machen. 
 
4 Dorffest 
Das Fest soll am 31.8.2024 stattfinden. Yannick Konrad erläutert die Gründe für die Verschiebung 
auf diesen Termin und den Sachstand. 
 
6 Digitale Dorflinde 
Bürgermeister Lay informiert, dass die Installation auf den Weg gebracht wurde und in den nächs-
ten Wochen funktionieren soll. Ob die Installation auch die Bedürfnisse der Feuerwehr abdeckt 
muss geprüft werden. Ist das nicht der Fall, will er mit einem Fachmann der Fa. Opfer über eine Si-
gnalverstärkung sprechen, um einen zusätzlichen Anschluss im Gerätehaus vermeiden zu können. 
 
Neubürgerpaket 
Bürgermeister Lay informiert, dass dieses Thema erst bei Entspannung der aktuellen personellen 
Situation in seinem Vorzimmer in Angriff genommen werden 
kann. 
 
Nachmittagsbetreuung Grundschule Medenbach 
Bürgermeister Lay informiert, dass z. Zt. 6 Kinder nach Schulschluss nach Breitscheid gebracht 
werden. Die Heimfahrt erfolgt über die Eltern. 
 
 
TOP 3) geplante Investition 2024 
Bürgermeister Lay wird Details dazu am 7.11.2023 den Gemeindevorstand in der Sitzung informie-
ren. 
 
Mit Fokus auf Medenbach folgende Themen als Stichpunkte: 
– Waldwegebau, Aufträge vergeben, Vorarbeiten durchgeführt, Arbeiten beginnen 
– Friedhofshalle (siehe auch Infos oben) 
– Spielplatz (siehe auch Infos oben) 
– Radweg Medenbach – Uckersdorf (siehe auch Infos oben) 
– Schaukel in Schwimmbad 
Lt. Kreis soll die Schulumlage erhöht werden, das schränkt den Handlungsspielraum ein. 
 
 
TOP 4) Verschiedenes 
Der Ortsbeirat informiert, dass das Mobiliar im DGH in ungutem Zustand ist. Besonders bei den Ti-
schen sieht der Ortsbeirat dringenderen Handlungsbedarf, da bei vielen die Standfestigkeit nicht 
mehr gegeben ist. 
 
Bürgermeister Lay teilt mit, dass Ersatzteile noch erhältlich sind und er Kurt Werner den Arbeits-
auftrag zur Reparatur geben wird. 
 
Im Rahmen der Aufbauarbeiten zur Seniorenadventsfeier wird der Ortsbeirat die betroffenen Ti-
sche im Bereich der Bühne im DGH separat lagern. 
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Schriftführung Ortsvorsteher 
 des Ortsbeirates Medenbach 
  
gez. Jochen Becker gez. Yannick Konrad 
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